

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудающихся

## СООБЩЕНИЕ о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС в ноябре-декабре 1959 года. О конкретной дате созыва Пленума ЦК будет сообщено позже.

Внести на обсуждение Пленума ЦК вопрос о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Совета Министров РСФСР, ЦК компартий Украины, Казахстана, Белоруссии, Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана.

## План первого года семилетки выполняется успешно

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР указывается, что план первого полугодия 1959 года как по общему объему промышленного производства, так и по большинству важнейших видов промышленной продукции перевыполнен. Полугодовой план выпуска валовой продукции промышленности ости выполнен на 105 процентов. По сравнению с первым полугодием 1958 года объем промышленного производства увеличился на 12 процентов.

Все союзные республики перевыполнили полугодовой план производства промышленной продукции. Перевыполнен план всеми совхозами. Валовая продукция отдельных отраслей промышленности по сравнению с первым полугодием 1958 года увеличилась: по черной и цветной металлургии — на 9 процентов, топливной и энергетической промышленности — на 9 процентов, машиностроению и металлообработке — на 15 процентов, химической и резиновой промышленности — на 11 процентов, промышленности строительных

материалов — на 25 процентов, легкой промышленности — на 7 процентов, пищевой промышленности — на 13 процентов.

Перевыполнен план первого полугодия по производству многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности. Значительных успехов добились работники химической промышленности. Сверх плана произведено большое количество товаров широкого потребления. Продолжалось дальнейшее осуществление мероприятий по развитию и внедрению новой техники.

Установленный на первое полугодие 1959 года план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости всей промышленной продукции составила за первое полугодие около 4 миллиардов рублей.

Успешно выполняется обязательство работников сельского хозяйства по досрочному выполнению заданий семилетнего плана. План сева яровых культур перевыполнен. Возросло посевное производство промышленного скота в целом по стране. По-

логодовой план закупки мяса выполнен на 135 процентов, молока — на 108 процентов, яиц — на 116 процентов и шерсти — на 108 процентов.

Осуществлена продажа колхозам техники, принадлежавшей машинно-тракторным станциям. Куплено колхозами около 610 тысяч тракторов, 247 тысяч зерновых комбайнов и много другой техники.

Перевыполнен план грузооборота по транспорту.

Значительно возрос объем капитальныхложений за счет средств, выделенных по государственному плану, увеличилась общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве.

В первом полугодии текущего года осуществлялись крупные мероприятия, предусмотренные XXI съездом партии, направленные на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа. Достигнуты дальнейшие успехи в области социалистической культуры. Дальнейшее развитие получило жилищное и культурно-бытовое строительство.

ТАСС.

### Брошюра „Материалы июньского Пленума ЦК КПСС“

Госполитиздат выпустил брошюру «Материалы июньского Пленума ЦК КПСС». В ней публикуется постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 июня 1959 года, «О работе партийных и советских организаций и советов народного хозяйства по вы-

полнению решений XXI съезда КПСС, об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве».

В брошюре напечатано также Обращение Пленума ЦК КПСС к рабочим и работникам,

к советской интеллигенции, ко всем трудающимся Советского Союза «Героическим трудом воздвигнем величественное здание коммунизма!».

Брошюра издана массовым тиражом.

ТАСС.

№ 85 (1808)  
Четверг  
16  
июля  
1959 года  
Год издания XXV  
Цена 15 коп.

## ПО РАЙОНУ

### Приняты повышенные обязательства

Молочнотоварная ферма Александровского отделения по надоя молока занимает первое место в соревновании ферм нашего совхоза. Здесь все доярки и пастухи активно включились в борьбу за досрочное выполнение своих обязательств, принятых на первый год семилетки. По состоянию на первое июля в отделении надой молока на фуражную корову составил 1514 килограммов, а передовая доярка этой фермы З. Г. Степанова получила за первое полугодие по 1600 килограммов молока от каждой из закрепленных за ней коров.

Обсудив Обращение июньского Пленума ЦК КПСС, работники животноводства Александровского отделения пересмотрели ранее принятые обязательства в сторону их увеличения. Вместо

2400 килограммов молока на фуражную корову, как было принято в начале года, они решили надоить по 2700 килограммов по отделению, а Зинаида Герасимовна Степанова — по 2800 килограммов вместо 2600, принятых ранее. Молодая доярка комсомолка Валентина Навиченко по своей группе коров решила также увеличить надой молока от каждой коровы до 2800 килограммов против 2400, намеченных в начале года.

И по тому, с каким желанием и упорством они трудятся над выполнением поставленной задачи, можно с уверенностью заявить — это высокое обязательство будет успешно выполнено.

Г. АБДРАФИКОВ,  
председатель рабочкома  
Святославского совхоза.

### Обязательства перевыполнены

Бекетский сельский Совет (председатель тов. Абдрашитов) занимает первенство в социалистическом соревновании по выполнению обязательств, принятых индивидуальными сдатчиками на 1959 год. Полугодовое обязательство по продаже молока государству здесь выполнено на 103

процента, сдано 306 центнеров молока вместо 295. Этот сельский Совет успешно справился с выполнением обязательств по продаже яиц государству. На 10 июля прдано 55.700 штук яиц при обязательстве 41.000 штук, что составляет 135 процентов к годовому обязательству.

### ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Труженики нашей артели, стремясь завершить заготовку кормов до начала массовой уборки урожая, используя каждый погожий час, варяют темпы на косьбе трав на сено. Тракторист И. Г. Гладышев, прицепщик А. З. Байранов на тракторе «ДТ-20» и тракторист В. А. Зуев с прицепщиком И. Д. Чичевским на «СХТЗ» при дневной норме 6 га ежедневно скашивают по 7—8 га. Высоких показателей в работе добились маши-

нисты конных сенокосил т.т. Н. А. Пивко из полеводческой бригады № 1 и Я. В. Мак из бригады № 2. При норме 3,5 га в день каждый из них скашивает по 4—5 га.

Также высокопроизводительно следует вести и скирдование сена. Сейчас эта работа ведется еще низкими темпами. На 15 июля сковано на сено 549 га, а заскирдовано всего лишь 55 тонн.

И. ФИЛОНЕНКО,  
бухгалтер колхоза «Октябрь».

### Ценный опыт механизаторов

Ежедневно десятки специалистов сельского хозяйства и механизаторов Краснодарского края приезжают в полевую стан четвертой бригады Усть-Лабинского совхоза «Кубань», чтобы ознакомиться с опытом работы передовиков уборки Василия Черкасова и Алексея Кудряшова. Их уборочный агрегат, состоящий из трактора «ДТ-24» и безлафетной жатки «ЖБ-4,6» на днях за сутки скосил 89,2 гектара озимой пшеницы.

В беседе с корреспондентом ТАСС машинист жатки Василий Черкаев сообщил:

«До сих пор считалось, что наша безлафетная жатка мо-

жет нормально работать только тогда, если трактор будет развивать не выше третьей скорости. Мы с моим напарником трактористом Алексеем Кудряшовым решили попробовать производить уборку на 4-й передаче. Тщательно подготовив и отрегулировав жатку, мы за сутки вместо 38 гектаров по норме скосили 89,2 гектара озимой пшеницы. В дальнейшем при созревании крупных массированных пшеницы за счет сокращения остановок для смазки жатки мы рассчитываем еще на 3—5 гектаров увеличить ее производительность».

ТАСС.

## Сообщение ТАСС

В ходе выполнения плана научных работ по исследованию верхних слоев атмосферы, 10 июля с. г. в 4 часа 12 минут по московскому времени состоялся очередной пуск геофизической баллистической ракеты, однотипной с ракетой, запущенной 2 июля с. г.

Кроме программы исследований, опубликованной 7 июля с. г., производились измерения инфракрасной радиации земли и земной атмосферы, фотографирование облачных масс на большой тер-

ритории, одновременный анализ ионного и нейтрального состава атмосферы и измерение электростатических полей.

На ракете находились две подопытные собаки, из которых собака "Огважная" поднималась четвертый раз. Животные и аппаратура возвращены на землю в хорошем состоянии.

Получены данные по всем пунктам программы.

Вес полезного груза составил 2200 килограммов.

## Навстречу Дню физкультурника

18 июля весь советский народ будет отмечать праздник молодости, силы и красоты, чем в действительности и является Всесоюзный день физкультурника.

Многие спортсмены и физкультурники нашего района встречают этот праздник успехами в труде и в подготовке к II спартакиаде народов СССР, финал которой будет проходить 7 августа с. г. В эти дни наши волейболисты и легкоатлеты защищают честь района на областных соревнованиях.

За последнее время несколько увеличилось число молодежи, занимающейся физкультурой, значков комплекса ГТО. В бригадах колхозов и отделениях совхозов, вновь построено 17 простейших спортивных площадок, в райцентре, в Святославском совхозе и других местах начато строительство стадионов и комплексных площадок.

В воскресенье в 5 часов вечера в райцентре, как и в других местах района, в

День физкультурника будут проведены соревнования по различным видам спорта. В программе спортивного праздника, посвященного Всесоюзному дню физкультурника, в районном центре — соревнования по волейболу, городкам, шахматам, метанию диска и гранаты, прыжки в длину и в высоту, бег на различные дистанции. Состоятся также соревнования по стрелковому спорту, велогонки и др.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### На учебу по комсомольской путевке

В эти дни особенно людно в райкоме комсомола. Как обычно, молодые люди идут по самым различным вопросам, но большинство с просьбой дать рекомендацию для поступления в техникум или в институт. И просьба многих удовлетворяется.

Мечта поступить в институт никогда не покидала Анатолия Архипова: и когда служил в рядах Советской Армии и потом, когда работал в детдоме и в школе преподавателем физподготовки и машиноведения. И вот он твердо решил вычесть поступить в Новосибирский сельскохозяйственный институт. Бюро райкома рекомендовало Анатолия Архипова

для поступления в институт. Ирина Готман, окончив два года тому назад среднюю школу, прибыла в наш район по комсомольской путевке на электрификацию железнодорожной магистрали. Является одной из лучших работниц на строительстве Иверской подстанции. С работой на транспорте она решила связать всю дальнейшую свою жизнь: ей выдана рекомендация райкома ВЛКСМ для поступления в Новосибирский институт инженеров железнодорожного транспорта.

Или вот Юрий Усольцев. Четыре года учебы в школе рабочей молодежи не прошли для него даром. Совместная ра-

бота электротехника РТС с учебой в школе рабочей молодежи, Юрий нынче окончил 10 классов. На этом комсомолец останавливаться не собирается. Сейчас он готовится для поступления в Томский университет, в котором будет учиться заочно на отделении электрификации предприятий.

По окончании средней школы после двух лет работы решили продолжить учебу в институте Валентина Папина, Иветта Срезнева и многие другие.

Пожелаем же им дальнейших успехов в учебе и работе.

П. ЯКОВЛЕВ,  
секретарь Ижморского РК ВЛКСМ.

## По примеру В. Гагановой

Патриотический почин Валентины Гагановой взволновал зоотехника колхоза "Шлях Ленина" Харьковской области К. М. Очкий. Много лет руководя фермами, тов. Очкий добилась наибольших удаев молока в республике. Ныне по примеру Героя Социалистического Труда В. Гагановой Ксения Мойсеевна Очкий, решила уйти из передового колхоза с самой высокой оплатой труда в области. В заявлении в райком партии она просит направить ее в самый отстающий колхоз, в котором обязуется поднять животноводство до уровня хозяйства "Шлях Ленина".

На шахте "Саксагань" крупнейшего в Криворожском бассейне рудника имени Ф. Дзержинского долгое время отставал 8-й участок. Вывести его из прорыва взялся Григорий Заенчик — руководитель передового 12го участка. Сейчас 8-й участок изо дня в день выполняет план.

Бригадир передовой малой комплексной бригады Удимского леспромхоза Вологодской области Алексей Марков первым последовал примеру В. Гагановой. Бригада, в которую перешел Марков, раньше ежемесячно не давала сотни кубометров древесины, и заработок каждого рабочего

был низким. Но Марков верил, как и Валентина Гаганова, что сумеет добиться перелома. Во втором квартале под его руководством бригада заготовила леса на 1500 кубометров больше, чем в первом. Узнав о награждении Гагановой, бригада А. Маркова горячо поздравила ее коллективным письмом и предложила начать соревнование обоих коллективов.

Хотя работа у нас разная, — пишут лесозаготовители, — цель перед нами одна — светлая, благородная, ясная — коммунизм. Для достижения этой цели надо хорошо потрудиться.

ТАСС.

## Колхозная киностудия



Грузинская ССР. При Доме культуры колхоза имени Ленина села Лихаури Махарадзевского района создана любительская киностудия "Лихаурфильм". Колхозники уже выпустили кино-журнал "Наше родное село", который демонстрировался в Москве на всесоюзном смотре работ, созданных кинолюбителями Советского Союза.

На снимке: творческая группа колхозников снимает кадры для журнала, показывающего успехи членов Махарадзевского района.

Фото А. Абуладзе.

Фотохроника ТАСС.

## На школьные темы

### Учебно-производственная практика учащихся

Второй год после занятий в школе учащиеся района проходят учебно-производственную практику на колхозных полях. Целью этой практики является закрепление и расширение знаний, полученных на классных занятиях при изучении программного материала, практическое их применение. Кроме того, практика прививает любовь и уважение к сельскохозяйственному труду и дает известную помощь колхозу.

Практиканты разделены на три группы. Первая группа проходила производственную практику с первого июня по второе июля. Школьники этой группы работали на очистке силосных ям, полей от корней деревьев, после раскорчевки, вели дневники по наблюдению, уходу за кукурузой и ее обработке, за фазами ее роста. Работали практиканты по 6—7 часов в день. После работы играли, читали газеты, ходили купаться и рыбачить на речке.

В конце практики эта группа выступила перед колхозниками с концертом. Труженики колхоза «Красный птиловец» остались довольны работой практикантов.

Хорошо провели учебно-производственную практику и получили наиболее прочные навыки Николай Брюзгин, Петр Ильин, Николай Огц и др. По окончании практических работ эти ученики лучше других написали письменные отчеты о прохождении учебно-производственной практики.

С 3 июля приступила к практике вторая группа учащихся. Эта группа продолжит уход за кукурузой, окажет помощь колхозу в закладке силоса из дикорастущих трав, примет участие в сенокошении, ознакомится с работой сеноуборочных машин, с искусственным опылением озимых хлебов.

Со 2 августа будет проходить производственную практику последняя группа, которая ознакомится с кукурузоуборочными и хлебоуборочными машинами, приготовлением кукурузного силоса и севом озимых хлебов.

А. РУББА.

## Вовремя и всесторонне подготовиться к уборке урожая и хлебозаготовкам!

### ОБИЛЬНОМУ УРОЖАЮ—ХОРОШУЮ ВСТРЕЧУ

На полях района зреет богатый урожай. Образцово подготовиться к предстоящей уборке и хлебозаготовкам—боевая задача тружеников сельского хозяйства.

Хорошо сознавая, что успех жатвы в основном зависит от своевременного ремонта уборочной техники и ее высокопроизводительного использования, полеводы и механизаторы колхоза имени XX партсъезда принимают меры к тому, чтобы в ближайшее время завершить основные работы по

подготовке к хлебоуборочной кампании.

В хозяйстве заблаговременно отремонтированы все имеющиеся в наличии 15 зерновых комбайнов, лафетные жатки, подборщики и другие уборочные машины.

Заботятся здесь также о своевременной подготовке сушильного, складского и весового хозяйства. В Листянке, например, завершается строительство большого механизированного тока. Одновременно с этим в артели идет установка недавно приобретенной зер-

носушки. Всего в этом году к приемке зерна нового урожая здесь будет подготовлено пять сушильных агрегатов системы «ВИСХОМ» и «Кузбасс».

К сожалению, с подготовкой к хлебоуборке здесь не все обстоит благополучно. В хозяйстве недостает еще трех комбайнов, не решен окончательно также и вопрос с механизаторскими калрами.

До жатвы остались очень мало времени. Поэтому, чтобы хорошо встретить и провести ее, сейчас надо максимально использовать каждый день и час для всесторонней подготовки к этому важнейшему периоду сельскохозяйственного года.

М. ОСОКИН.

### БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТЕХНИКИ

В настоящее время вся сельскохозяйственная техника принадлежит колхозам. Они полностью несут ответственность за ее использование и хранение.

Приобретение техники колхозами положительно сказалось на сроках проведения весеннего сева. Успешному ходу посевых работ способствовало и то, что с осени 1958 года в колхозах района было всхано много зяби. Поэтому весеннопашки в этом году было мало, а стало быть большой нагрузки техника не ощущала.

Самая большая нагрузка на технику ложится в осенний период. Во время уборки и взмета зяби она работает с максимальным напряжением. Времени до начала хлебоуборочной кампании осталось мало. Поэтому все тракторы, комбайны, лафетные жатки и другие сельхозмашины надо не-

медленно отремонтировать и привести в полную готовность. Многие колхозы успешно справляются с этой важной работой.

Но еще есть много случаев, когда техника эксплуатируется вопреки всем техническим правилам. Неправильно, например, использовать ее в колхозе «Путь Ильича». Здесь трактор «ДТ-54» работает на закладке силоса с санями, а не с тележкой, как нужно. Это может привести к тому, что после такой работы машина к уборочной не будет пригодна.

Конечно, закладку силоса и заготовку сена механизировать надо. Для этого многие колхозы купили в РТС тракторы «ДТ-20» с тележками, а также тележки к тракторам «ДТ-54» и другие передвижные средства на пневматическом ходу. Но при механизации любого вида работ руко-

водителям колхоза следует подсчитать, во что обойдется эта или иная механизация. Чем возить траву трактором «ДТ-54» на санях, лучше использовать на этой работе весь имеющийся конный транспорт. Это будет для хозяйства значительно дешевле и выгоднее. По необходимости для транспортировки травы можно делать всевозможных видов волокушки.

На скирдование сена выгодно применять самодельные волокушки из деревьев, что намного облегчает потом подвозку его на фермы. Такая простая механизация на сенозаготовках применялась в прошлом году в колхозе «Прогресс» и других артелях. На стоговании сена для каждой группы нужно выделить трактор. Производительность труда при этом будет значительно выше, чем при использовании лопадей.

И. ТИМЧЕНКО,  
главный агроном  
райсельхозинспекции.

### О РЕМОНТЕ ТЕХНИКИ НЕ БЕСПОКОЯТСЯ

Мы едем по полям колхоза «Победа». Справа и слева стоят густая, ровная рожь. Под напором ветра она колышется, шумит, напоминая каждому прохожему и проезжему, что скоро жатва.

Цель нашей поездки: проверить состояние уборочной техники в бригаде П. Дубинина.

В Майске мы прежде всего решили встретиться с помощником бригадира тов. Маховым. Хозяйка, молодая женщина, бесценно посматривая в окно, равнодушно ответила:

— Где хозяин? Дома срубит, вот только что ушел на рыбалку.

Не куда-нибудь, а на рыбалку!

Едем к кузнице, где стоит уборочная техника. Комбайн «ПК 2» и жатка еще даже не очищены от прошлогодней грязи, а о ремонте их и говорить не приходится.

Не лучше картина и в Степановке, и в Пономаревке. Жатки заросли травой. Два комбайна «С-6» ремонтируются. Только какими темпами? Молодой механизатор тов. Крикунов. Хозяйка, молодая женщина, бесценно посматривая в окно, равнодушно ответила:

— Помощника ему не дали. По своей неопытности,

а порой и по незнанию (он

работает первый год комбайнером) на ремонт отдельных узлов он затрачивает по несколько дней, когда это можно сделать за несколько часов. Дубинина же это не беспокоит. Впрочем, ему и некогда об этом беспокоиться: его больше интересует спиртное.

С того дня, когда мы были в колхозе, прошло уже более недели. Но изменилось ли что в ремонте уборочной техники в колхозе «Победа»? Нет. Комбайны, жатки и лафеты по-прежнему бесприсорно стоят на полях и усадьбе колхоза. Дубинина и Махова они не тревожат. Не обращает внимания на уборочную технику и правление колхоза во главе с председателем тов. Масловым.

С. КОМЛЕВ.

### На работу в колхозы

В Андижанский обком партии поступают заявления от работников районных, партийных и советских организаций, желающих перейти на работу в колхозы.

Крупное хлопководческое хозяйство «Коммуна» Алтын-Кульского района возглавил Мамада-

мин Иганбирдыев, который ряд лет работал первым секретарем райкома партии, а в последнее время—председателем райисполкома.

Агроном Мумин Исаков, работавший до последнего времени начальником Андижанской рай-

сельхозинспекции, выдвинут председателем сельхозартели «Шарк Юлдуз», Андижанского района. Первый заместитель председателя Халдыванбекского райисполкома Умарали Садыков стал председателем колхоза «Коммунизм». ТАСС.

## Современно закончить подготовку школ к новому учебному году

1959—1960 учебный год связан с началом реформы системы народного образования. В постановлениях партии и правительства по этому вопросу говорится о приближении школы к жизни, о необходимости коренного поворота от академического обучения к обучению трудовому. С этого учебного года учащиеся 1—5 классов будут работать по новому учебному плану.

Накопленный опыт по самообслуживанию в школах района говорит о том, что посильный труд учащихся дает хорошие результаты. Учащиеся стали требовательнее к себе и своим товарищам, повысились дисциплина среди школьников, улучшилось санитарное состояние школ. Учителям коллективам следует и дальше продолжать вести воспитательную работу по подготовке учеников к общественно-полезному труду.

Важной задачей в предстоящем учебном году является подготовка школьных помещений к зиме. Надо, чтобы дети учились в теплых, чистых и уютных классных комнатах.

Однако не везде руководители школ ведут своевременную подготовку школьных зданий к учебному году. Такие директора школ, как Воскресенской семилетней (т. Санаров), Ломачевской (т. Емельяненко), Колыонской (Прешкин) и др., до настоящего времени не приступили еще к заготовке и вывозке дров. Крайне медленно идет капитальный ремонт в школах Святославского сельского Совета (председатель т. Мамонтов), плохо ремонтируются Постниковский, Красноярский интернаты. Все руководители сельсоветов, колхозов, совхозов и предприятий обязаны оказывать директорам школ практическую помощь в подготовке школ к новому учебному году.

Сейчас необходимо принять решительные меры с тем, чтобы ремонт школ и интернатов закончить не позднее первого августа. Составной частью в подго-

товке школ является непосредственный завоз и продажа учащимся учебников и школьных принадлежностей через торгующие организации на местах. Райпотребсоюз через сельпо завез учебники, но далеко не полностью, а школьных принадлежностей в магазинах еще до сих пор нет. В подготовке к учебному году не следует забывать об организации горячих завтраков во всех школах района. В этом деле должны оказать должную помощь руководители колхозов, совхозов, предприятий и торгующие организации. Это важное дело обязаны возглавить родительские комитеты, которые могут в этом также оказать большую практическую помощь.

Директора школ обязаны обратить внимание на улучшение искусственного освещения в классных комнатах, чтобы дети не могли терять зрение. Для этого необходимо произвести покраску окон, парт и панелей светлыми красками.

Долг каждого медицинского работника проконтролировать подготовку школьного помещения к занятиям с точки зрения санитарии и в дальнейшем систематически следить за состоянием здоровья детей.

Сельским Советам и руководителям школ в августе провести тщательный учет детей от 6 до 15 лет. Обеспечить полную и своевременную явку детей в школы. Необходимо при каждой школе создать фонд всеобуча, чтобы иметь возможность оказывать материальную помощь недостаточно обеспеченным детям. Директора школ совместно с исполнкомами сельских Советов обязаны сейчас продумать вопрос о подвозе детей, далеко живущих от школы.

Успешно закончить подготовку школ к 1 августа—погодный долг учителяства и общественности района.

Н. КИРЕЕВ,  
зав. районом.

### Жизнь Вовы спасена

В один из жарких дней на берегу Святославского пруда собрались дети покупаться и позагорать. Шестилетний Вова Черкашин полез в воду, чтобы со дна достать железный лом. Не успел он сделать и нескольких шагов, как начал тонуть. От страха за Вову дети разбежались с криками о помощи.

Недалеко играл ученик 5-го класса Миша Новолаев, который и пребежал на края ребят. Он с виду шуменский, маленький, чуть больше тонущего. Миша, рискуя жизнью, не разделяясь, бросился в пруд на помощь малышу. С трудом удалось отыскать в воде Володю и вытащить его на берег.

Мальчик не подавал признаков жизни.

Но Миша не растерялся. Вспомнил, как в школе учили его оказывать первую помощь утопающему. Он применил эти приемы. Помогли и подбежавшие ребята. Долго они делали ему искусственное дыхание. Но вот один вздох, второй... Жизнь возвращена малышу.

Мать Вовы очень рада за спасение жизни ее сыну и со слезами на глазах благодарила Мишу. Коллектив учителей нашей школы также благодарит Мишу за проявленную смелость и находчивость.

Н. ВОЛОШИНА,  
учительница Святославской средней школы.

# ПРОГЛЯДЕЛИ...

Лестница, которая ведет от реки Клязьмы,—самый короткий путь в городской парк из нижней части Владимира. В этот вечер по ступенькам бежали девушки. Они были уже почти на самом верху, когда из-за деревьев вышли навстречу двое, преградив путь. Тот, что держался впереди, спросил хриплым пьяным голосом:

— Стой! Часы есть?—И, не дождаясь ответа, потребовал:—Снимай!

В руке у него блеснул нож...

Если бы кто-нибудь сказал тогда Нине Назаровой, секретарю цехового комсомольского бюро Электромоторного завода, или Владимиру Алексееву, мастеру киноремонтной мастерской, или многим их товарищам, что это вышел на улицу грабить Евгений Сидорин, они бы вряд ли поверили:

— Как же так? Мы его знаем. Быть не может!

А это именно он, Сидорин, когда одна из подружек убежала, схватил вторую девушку за руку, сорвал часы и, выразительно помахав ножом перед ее лицом, пригрозил:

— Иди да не оглядывайся, а не то...

Впрочем, все это выяснилось позже, другим вечером. Снова на утихшей городской улице двое остановили женщину и снова потребовали снять часы. Она оказалась не из рабочего десятка: вырвалась, стала звать на помощь. Тогда грабитель нанес удар ножом и вместе со своим напарником бросился бежать. Но крик услышали, сюда уже спешили люди. Им удалось задержать того, кто поднял руку на женщину.

— Евгений Сидорин,—быстро отрезав и поняв, что отпираться бесполезно, назывался он в милиции.

— Сколько вам лет?  
— Девятнадцать.  
— Профессия?  
— Рабочий.  
— Комсомолец?  
— Да, был...

\* \*

Этой ночью, когда Сидорин не вернулся домой, его мать не ложилась спать. Сердцу матери открыто то, что другим недоступно, и тревога за сына в последнее время не оставляла Анну Дмитриевну. Она чутко прислушивалась: может, идет? Лишь бы знать, что с ним ничего не случилось...

Сидела, думала и в душевном смятении вспоминала свою жизнь. Вот и дети подросли, и квартиру в новом доме хорошую получили, и пусть скромный, но достаток в семье, а счастья нет как нет.

С чего все началось? Ох, далеко надо искать это начало.

Первое дело, конечно, отец. Сам всегда пил и Евгения с малолетства к вину приучал. Бывало, шуткой обличивал: «Мы с ним, мать, за тебя выпьем», и она молчала. А потом уже не шутки слышали в семье от Михаила Петровича—брань да грубость. Совсем губила его водка. Токарь первой руки, он, почтенный, все владимирские заводы обошел и отовсюду увольняли его за прогулы. Пришлося поехать на Урал—от стыда подальше. Да, отец, плохой ты пример подал сыну...

И она сама многое проглядела—теперь-то виднее. Не раз вызывали ее в школу, где учился Евгений, жаловались: дерзит старшим, держится грубо с товарищами. Спрашивали, откуда это у него. Но не хотелось горести семейные выносить на людской суд, и еще думала:

придиются учителя к мальчику. Снова молчала, верила, что все образуется.

Бера эта вроди бы стала оправдываться, когда сын, окончив восемь классов, поступил на Электромоторный завод. Теперь уж пойдет он по хорошей дороге, думала мать, радуясь и первой получке, и рассказам Евгения о своем инструментальном цехе, и особенно его желанию продолжать учебу.

Поступил в вечернюю школу,—весело сказал он однажды.—Буду приходить поздно, ты не беспокойся.

Нет, тогда она не беспокоилась. Жизнь сына была ясна, как светлая, хорошая книга,—каждый день, казалось, добавляя в нее свою страницу лучше предыдущей. Он прилежно учился, находил еще время играть в футбол, интересовался театром...

А потом... потом снова все пошло по-другому. Это случилось, когда он закончил десятый класс, сдал экзамены на аттестат зрелости. Не сразу, конечно, но опять резко изменился Евгений. Иной раз поднимается человек на гору, трудно ему этоается, да цель ясна впереди прибавляет сил; а наверху вдруг замешкается: куда дальше идти? Может, и с сыном так было? Да, видно, так.

По вечерам Евгений все чаще стал пропадать на улице. Где и с кем, она долго не знала, но чувствовала, что завелись у него нехорошие товарищи. Сын возвращался домой поздно и почти всегда пьяным.

Сначала мать уговаривала его, потом начала плакать. Просила посидеть дома, заняться чем-нибудь интересным, почитать—Евгений не слушал. Все чаще, вернувшись после работы, заставала его с дружками за бутылкой. Допив, они тут же уходили.

Однажды в такую минуту матер заслонила дверь с отчаянием ухватившись руками за наличники:

— Не пущу!  
Евгений грубо швырнул ее на пол.

И тогда она, собравшись с духом, впервые пошла на завод—рассказать о сыне.

— На работе мы за него ничего не замечаем—отвечали ей и ободряющие добавили:—Да вы не волнуйтесь, поможем...

\* \*

Когда на заводе с удивлением узнали, что Сидорин арестован, многие смущенно вспоминали этот разговор, вспоминали каждый про себя, а вслух, чтобы заглушить неприятное чувство (как раз то, что называется «на душе кошки скребут»), говорили:

— Кто бы мог подумать?.. Проглядел...

В жизни бывают обстоятельства, при которых человеку важнее всего крепкая, дружеская рука. Особенно если человек оступился, в молодые годы еще не выработали в нем твердого характера и ясного общественного сознания. К Сидорину протянулась рука, но отнюдь не дружеская—рука улицы в худом, старом понимании этого слова. Случайные сбутыльники стали постоянными, и нередко, пока над столом «шумел камыш», пьяный голос соседа прилипчиво наставлял Евгения, «как надо жить».

Да на заводе Сидориным мало интересовались. Он был из тех, кто считается неактивным. На собрания шел без охоты, если приходилось оставаться, сидел молча. Казалось, ни к чему не стремился—лишь бы быстрее оказаться за порогом про-

ходной. В живом увлечении большими делами комсомольцы цеха не обращали на это внимания и уж совсем безразлично относились к тому, что он делал после работы: с глаз долой, и работы нет.

Даже когда мать тревожно рассказала, что с сыном не все ладно, от руководителей цеха он услышал только холодные, наставительные слова «проработки». Да еще комсорг Нина Назарова мимоходом бросила: «Как тебе нестыдно!». И никто не подумал, как найти путь к душе «неактивного» парня.

Сидорин любил играть на баине, но об этом на заводе не знали. Он тянулся к искусству, мечтал выступать на сцене—и этого комсомольцы не заметили...

Временами, особенно на первых порах, он тяготился компанией, в которую попал. Решил уехать в Горький, попытаться сдать экзамены в Политехнический институт. Пришел к секретарю заводского комитета комсомола:

— Хочу уволиться...

Почему?—спросил Василий Филимонов.

— Да так...

— Ну, смотри, тебе виднее. На свой риск и страх Сидорин отправился в Горький, но не прошел по конкурсу и вернулся домой. Надо было поступать на работу, он обратился в горком комсомола. Секретарь Альгерд Дородченко позвонил на Электромоторный.

— А у нас сейчас нет мест, —ответили там.

И Сидорин вновь оказался предоставленным самому себе. Он устроился в киноремонтную мастерскую Управления культуры горисполкома. Вечера потекли в том же окружении, что и до отъезда. Впрочем, дальше—больше. Теперь Сидорин не стеснялся иной раз приходить нетрезвым даже на работу. Правда, здесь он слышал слова упрека и от мастера Владимира Алексеева, и от рабочих. Говорили по-разному: одни—«для порядка», другие—с ухмылкой: дескать, молодость свое берет, образумится. Но все без настоящей заинтересованности в судьбе человека. Никому не было дела, чем занимается Евгений после трудового дня, где и с кем он бывает.

А что же комсомольские руководители?

— Сидорин... Сидорин?—секретарь комсомольской организации Управления культуры Светлана Пономарева пытается что-то вспомнить.—Нет, я и не знаю такой фамилии: видно, на учет не вставал.

За два года пребывания на посту комсомольского вожака она, оказывается, ни разу не была в мастерской.

Так проглядели человека.

\* \*

Мы пишем обо всем этом, конечно, не для того, чтобы обелить Сидорина. Да, он виноват, и вместе с напарником по преступлению—Александром Фоминым—будет нести суровое наказание. Вероятно, не останутся в тени и остальные участники постоянных попоек.

— Я все теперь понял, у меня открылись глаза на жизнь,—сказал Евгений матери во время свидания.—Буду честно трудиться и, пожалуй, стану иным...

Пусть же случай, рассказаный здесь, послужит уроком также для Альгерда Дородченко, Василия Филимонова, Нины Назаровой и всех других, кто своевременно не понял, сердцем не почувствовал, что рядом с ними идет по жизни человек, которому надо помочь.

В. ПАРХИТЬКО,  
С. ЧУКАСОВ.  
«Советская Россия».

# За рубежом

## Рост рядов Коммунистической партии Китая

За год, с 1 июля 1958 года по 1 июля 1959 года, свыше 130 тыс. передовиков промышленности, транспорта, сельского хозяйства и представителей интеллигенции провинции Хэбэй вступили в члены Коммунистической партии Китая.

В истекшем году непрерывно росли и укреплялись ряды КПК по всей стране. Только в провинциях Аньхуэй, Сычуань, Фуцзянь, Цзянси, Хэйлун-

цзян,

Ляонин, в городах Шанхае и Харбине в партию принято около полумиллиона человек. Тысячами новых пополнились партийные организации и в других районах Китая.

Местная печать сообщает о значительном росте числа коммунистов в районах национальных меньшинств.

ТАСС.

## Встреча бывших узников Освенцима

В Польше гостила группа советских граждан—бывших заключенных гитлеровского концентрационного лагеря в Освенциме. Советские гости посетили Закопане, Краков, а также Освенцим, где возложили венки у подножья стены смерти. Затем они возвратились в Варшаву. Главное управление и правительство Варшавского округа союза борцов за свободу и демократию

организовали встречу советских и польских бывших узников Освенцима. Выступившие на встрече подчеркнули ту важную роль, которую должны играть бывшие узники гитлеровских концентрационных лагерей в борьбе за мир.

Участники встречи приняли резолюцию, в которой требуют освобождения греческого патриота Манолиса Глезоса.

ТАСС.

## Действия оманских патриотов

Представительство имама Омана в Каире опубликовало заявление о военных действиях оманских патриотов против английских оккупационных сил в июне текущего года.

Оманские патриоты, говорится в заявлении, совершили за этот период несколько налетов на позиции английских войск в районах Низва, Фарак

и Фанджа. В результате этих действий было уничтожено 12 военных грузовых автомашин, убито 13 и ранено 25 английских солдат и офицеров.

Близ Фарака оманские патриоты взорвали бензохранилища, принадлежащие английскому вооруженным силам.

ТАСС.

## В Англии не выходят 1110 газет и журналов

В Англии по-прежнему бастует 150 тыс. рабочих полиграфической промышленности. Не выходят 1110 провинциальных газет и журналов. Центральные газеты выходят в сильно сокращенном объеме. В Уотфорде, одном из центров полиграфической промышленности Англии, состоялась демонстрация полиграфистов. Демонстранты провозглашали лозунг: «Не покупайте газету „Уотфорд обсервер“, ибо она выпускается штрайкбрехерами!».

ТАСС.

## Президент США отказался утвердить программу помощи жилищному строительству

Президент США Эйзенхаэр наложил вето на принятый конгрессом законопроект об ассигновании 1375 млн. долларов на жилищное строительство в Соединенных Штатах. В своем послании конгрессу президент назвал этот законопроект расточительским и инфляционистским и просил конгресс представить взамен что-нибудь менее дорогостоящее.

Эйзенхаэр подвергает критике ряд основных положений законопроекта, в том числе: «Программу обновления городов», предложенное строительство «190 тыс. государственных жилых домов», предоставление правительственных ссуд на строительство жилищ для престарелых.

ТАСС.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

\* Пакистанское правительство приступает к строительству стратегической автодороги вдоль побережья Аравийского моря, которая связывает ряд приморских пунктов с Карачи. Дорога протяженностью в 450 миль строится по плану организации Анкарского пакта и является частью дорожной сети, которая соединяет Пакистан с Ираном и Турцией.

\* Больше месяца длится всеобщая забастовка экипажей судов торгово-пассажирского флота Италии, требующих повышения заработной платы и улучшения условий труда. Забастовка проходит в условиях большой сплоченности моряков. Ее поддерживают трудящиеся ряда других отраслей

итальянской экономики. В знак солидарности с борющимися моряками забастовали грузчики портов Генуя, Савона, Империя, Вадо, а также Анкона.

\* На Гданьской судоверфи поднят флаг на судне «Рига», построенном для СССР. Это второе судно—рыболовецкая база, сооруженное по заказу Советского Союза. Гданьская судоверф построит для СССР целую серию таких судов водоизмещением в 10 тысяч тонн.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.